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Dr. Antal István. 
Amitj a Vezér ki nem emelte dr. 

Antal Istvánt az OKH ügyészi sz^ké 
bői, nem igen ismerte a nagy nyilvá 
nosság. Pedig nevével már találkoz 
hatunk azelőtt is, mert a kath. egye-
temi ifjúság egyik vezérembere volt. 
Már diákkorában vonta magára G \m-
bös Gyula figyelmét. Feltül t Göm-
bösnek az agilis fiatalember gyors esze, 
szervezőképessége és tettereje. Mikor 
azután az esemenyek Gömböst állítot-
ták a magyar politika élére, maga 
mellé szólította az egykori ifiusági 
vezért. Felajánlotta a legfontosabb 
bizalmi állást a magyar sajtópolitika 
intézését. Jelenleg dr. Antal István a 
miniszttrelnök legbensőbb munkatársi 
és bizalmasa. Igy tehát mint sajtófőnök 
is a legközvetlenebb közelségből is 
meri a kormány felfogását és célkitü 
zéseit és a belpolitika valamint a kül-
polit ikai helyzet bizalmas információit 
Amit tehát ő mond, annak megvan a 
maga jelentősége és súlya. 

* 
* * 

Antal István volt elmúlt vasárnap 
a Nemzeti Egység szombathelyi nagy-
gyűlésének vezérszónoka. Mindenki 
kíváncsi volt, mit mond. Ahogyan 
mondotta, attól pedig a gyűlésnek 
minden hallgatója el volt ragadtatva. 
Nemcsak okosan, bátran, nyíltan, ha-
nem ugy beszélt, hogy minden hall 
gatóját megfogta. A legkényesebb 
kérdésekről beszélt a legnyiltabban. A 
Vezér legbensőbb munkatársának 
határozott, világos és felre nem ert-
hető kijelentései olyan hatást gyako 
roltak a nagygyűlés és a társasebéd 
minden egyes hallgatójára, hogy ha 
már másként nem tudta kifejezni h ^ i á t 
csodálatosan gazdag, tartalmas és 
ragyogó szónoki fejtegetéseiért oly 
viharosan megtapsolta és percekig 
éljenezte, amilyen spontán ünneplést 
nem egyhamar láttunk 

* 
» * 

Lapunk szük terjedelme sajnos 
nem engedi meg, hogy e beszédet, 
amelyről vasvármrgyt főispánja mon-
dotta, ,olyan tartalmas és olyan ér 
tékes volt. hogy első hallásra talán 
egész meneteben nem is tudtuk átér 
teni, hanem csak akkor, ha részletei 
ben olvassuk", ezt a beszédet sajnos 
teljes terjedelmében le nem hozhatjuk 
De viszont egyes különösen értékes 
részeire mi is kitérünk. * 

* * 

Bármennyire is reámutatott az 
előtte szóló Kornis Gyula a rendkivü' 
hábotus veszélyre és arra, hogy meny-
nyire veszedelmesen hasonlít a hely 
zet 1914 juliusára, mégsem hisz a 
maga részéről a háborúban, mert ha 
ez elkövetkezne, csak a bolsevizmus 
és az európai civilizáció teljes össze-
omlása következhetik be. S ezt a fele-
lősséget talán még azok a vén, öreg 
saját magukkal tehetetlen polikusok 
sem merik vállalni, akik Genfben me-
gint háborúra izgatnak, akik megint 
küldenék a frontokra az ifjúságot. 
Háborúról az döntsön, aki már végig 
élte s akinek mennie kell. 

Az egész magvar ma; politika csak 
a nemzet öncélúsága utján akar előre-
haladni és csa'< egy célt kö/et. hogv 
a gazdtsági előnyök egy tál lencséjé-
ért n*m hajlandó od >d )bni történelmi 
múltját és jövő nemzedékét. Most mi 
olyan válságnak az idejét éljük, a nely-
nek a megoldásához igazán szü<«ég 
van az egesz nemzet együtt akarására 
Van egy úgynevezett kismagyar meg-
oldás és *gy nagvm3gyar megoldás. 
A kicsi a Trianonnal való megalkuvás, 
i na^y a nemzet talpraállásáért való 
ovább küzdést jeleni. Szent István-

nak is ily két program között kellett 
választania. A behódolást a bizánci 
állameszmét, vagy a nehezebb meg-
old ist, az önállónak maradást. Később 
a magyar nemzet ugyanilyen probléna 
előtt állott. A nyugati kulturát, va^v 
behódolni a török uralomnak. Ez 
utóbbi lett volna akkoriban a kis 
magvar megoldás. Ma ugyanilyen 
dilemák előtt állunk. Kismagyar meg-
oldás; nyugodjunk bele a tuleró által 
ránkdiktált kényszerhelyzetbe, fogadjuk 
el a felénk kínálgatott középeurópai 
megoldást, mely a csehek vezetése 
alatt képzeli a dunavölgye újjá ren-
dezését. Sajnos politikai tényezők is 
kacérkodtak ezzH a kismagyar meg 
oldással, főleg a radikális baloldal és 
a szociáldemokraták. A nenzet nagy 
'öbbsége, élén a miniszterelnökkel 
azonban ugy érzi, hogy inkább kinlód 
iunk és szenvedjünk még egy darabig, 
de ne tántorodjunk el a nagynagyar 
negoldás melől. Tartsuk ébren és 
ápolgassuk egymásban az elszántságot, 
hogy lene vegyen benünket lábunkról 
a kishitűség. Lehetetlen, hogy meg ne 
találjuk ily történelmi időkben az 
akarásnak és deUkvésnek azt a nagy 
nemzeti egységét, amely múlhatatlanul 
megkívántatik ahhoz, hogy a magyar-
ság minden kitartását és minden aka-
rását a nagymagyar megoldásra kon-
centrálhassuk. Ezt az egységet akarja 
megvalósítani Gömbös Gyula. 

* 0 * 
Olyan nemzeti, gazdasági és szo-

ciálpolitikát kell fo'ytatnunk, amely 
nemcsak, hogy megtudja hiúsítani a 
nemzet egzisztenciájára törő ellensé-
geinknek azt a sötét szándékát, hogy 
gazdasági bajok okozásával és kiéle-
zésével szociális nyomorúságot és 
ezáltal anarchiát idézzenek nálunk 
elő, de olyan politikát kell folytatnunk, 
amely a nemzetet tetőtől talpig az 
utolsó molekuláig és minden izében 
megreformálja. 

* 
* * 

Nincs már nagy külömbség és 
áthidalhatatlan ellentét a legitimisták 
és szabadKirály választók előtt. Mind-
kettő egyformán szereti hazáját és 
csak ez fűti őket. Egész biztos, hogy 
»ssze is találkoznak e kérdésben is. 

Arra pedig Vezére adta meg a felele-
tet, hogy miért nem szabad megbon-
tani a felekezeti békét. De ugyanakkor 
azt is kijelentette, hogy ebben az or-
szágban nem lehet, de nem is akar 
politikát csinálni a kalh. ellen és a 
katholikusok nélkül. Ha megvalósul a 
nemzet egysége, akkor majd megtudják 

/a'ósitani azokat n reformokat, ame-
'vek szükségesek ahhoz, hogv élni 
tudiunk, hogy megtudjuk o 'd tn i a 
nindennapi élet által előirt felad ato 
<at hogy le tudiu< tömi a kizsákmá-
ny )ló kartelek uralmát s hogy olyan 
refor npolitikát csináljunk, amely méltó 
legyen a 100 év előtti nagy magvar 

reformerek müvéhez és megteremtsünk 
egy nyugateurópai gondolkodású, ds 
nemzeti sajátosságát ériékelő és azokat 
naszno^itani tudó második uj N igy -
magyarországot. 

* * 
Csodálatosképen Antalnak azon 

kij Mentéseiről, amelyekben kemény 
szavakban ítélte el a kartelek ural nát, 
amelyekben reámutatott arra megdönt-
hetetlen érvekkel, ho jv nincs már 
olyan csoda, amely a liberalizmust 
feltámaszthatná, beszédjének ezen ré-
széről a sajtó úgyszólván semn i t sen 
hoz. Arról sem igen, mikor az if jú-
ságról és az ifjúsághoz szólt, akiktől 
ie féljünk, mert hisz látjuk, hogy ez 
az egyetlen helyes rendszer; őket be-
kapcsolni, vezető szereoet az egész 
vonalon nekik biztosítani, mert ahol 
i'zy csinálják, mint Németországban és 
Olaszországban, oít v.an rend és ott 
hajtják valóban végre a reformokat, 
amelyek szükségesek ahhoz, hogy a 
nemzet élni tudjon. 

» * 
Mindu t . amit hallottunk, eddig 

is éreztük, de ilyen világos logikával, 
élesen leszögezve, magunk elé minden 
kis részletében tárva még nem igen 
hallottuk senkitől. Ezért érthető, hogy 
e szónoki műremek benyomásai is 
felethetetlenül megmaradnak mind 
egyikünkben. 

Jlíindenféle rovat. 
Gömbös Gyula mondja : „Nevelni 

kell az uj rnagvar tipust, magyarrá 
kell nevelni és gyakorlativá tenni, ér 
zékeltetni vele az életet. Nem külső-
ségek után futó magvarokat, nem a 
költekezések dimenziójában megnyil 
vánuló kulturális életét élő magyaro-
kat kell nevelni, hanem reálisan gon 
dolkodó ceruzával és papirossal a 
kezében élő magyar tipust, aki amel-
lett, hogy anyagi és öncélú életet tud 
élni, tud lelkesedni mindazért, ami 
magyar és történelem. 

—o— 
Gömbös Gyula mondja tegnapi győri 

nagyjelentőségű beszédjében: wAki 
csak pozíciót lát egy-egy közéleti ál 
lásban, az inkább kárára, mint hasz-
nára lesz a nemzetnek." „A háború 
tüzével csak az játszik, aki nem vett 
részt a háborúban." „Bele akarom 
vinni a nemzet köztudatába azt a fel-
felfogást, hogy egységes világnézettel 
rendelkező politikai életre van szük-
ségünk. Kicsinyes kérdésekben a nem-
zet szivesen látja a politikusok játé-
kát, ő maga azonban nem vesz részt 
ebben Saját magát reformpolit ikus-
nak tartja, azonban nem rombolva 
akarja ezt végrehajtani* „Sokszor 
hangzik el a kritika velem szemben, 
hogy sok tekintetben többet vártak 

tőlem. Ezeknek csak azt v á l a s z o n , 
nint k i tona tudón, hogy egy 103 km. 
*e levő cé't akarok elérni, ahhoz előbb 
t közelebbi etaookat kell elérni." 
Nekem az az ösztönöm, hogy ha a 
nagy kéjesekben világosan lát a nem-
zet. akkor a kis kérdésekben sem akar 
\ politikusok játékában résztvenni.— 
H d *g. reális ésszel dolgozo n. de azért 
messzire nézek, mint -hogy a hon-
foglaló magyarok is messze nyugatra 
tekintettek. Istenben bizva fanatikus 
hittel fo lvtaton munká n i t . " 

—o— 
Lingaujr Albin irja a Vtsv.árme-

gyében, nemcsak a kisgazdapárt kö-
zeledett óriási léptekkel a Nemzeti 
Egység felé. d ; bizonyosra vehető, 
rogy mire a parlament megkezdi őszi 
üléseit, a kereszténypárt és a kormány-
párt között is szent lesz már a béke 
és őszre a kereszténypárt ép ugy, mint 
\ kisgazdapárt már forma szerint is 
benne lesz a nemzeti egységben. A 
közeledést m i már tulajdonkép úgyis 
csak két-három mágnás politikus nézi 
görbe szemmel. 

—o— 
Erről n megállapításról jut eszem-

be egy érdekes statisztika, amit nem-
rég olvastam. — 1818 óta még csak 
egyetlen egy kormánya volt Mtgyar-
országnak, amelynek nem volt mág-
nás tagja és ez a Gönbös kormány. 
Hisz még a forradalmi kormánynak 
is meg volt a maga gróf Károlyi Mi -
hálya." Talán itt kell keresni azt az 
ellenszenvet, amelyre Lingauer Albin 
is céloz ? 

—o — 
A Nemzeti Egység szombathelyi 

banketjén feltűnést keltő beszédet mon-
dott Vadász Norbert szombathelyi 
premontrei tanár, aki a felekezetele 
együttműködésére mondott egy olyan 
frappáns, érvekkel alátámasztott fel-
köszöntőt, hogy percekig megtapsol-
ták megállapításait. 

—o— 
Dr. Kornis Gyula nyug. államtit-

kár szombathelyi beszédében reámu-
tatott arra, mennyire kellemesen volt 
meglepve, hogy az országban a vidé-
ken elsőnek Szombathelyen muzeum-
barátok egyesületére is reátalált, akik 
nemcsak nagyszerű munkát végeznek, 
hanem még saját állandó igen gazdag 
tartalmú folyóiratot is kiadnak. 

—o— 
Voltak és vannak akik még cso-

dálkoznak, hogyan lehetséges Kősze-
gen 1 P ért társas ebédet nyújtani, 
mint azt a N E. kőszegi naggyülésén 
mindenki, aki részt vett, megállapít-
hatta. Ezek megnyugtatására, akik még 
mindig nem hisznek abban, hogy ma 
már más idők járnak és a pénznek 
nagy az értéke, soroljuk fel, hogy 
Szombathelyen Schmall i Sabaria tu-
lajdonosa a Nemzeti Egység ottani 
naggyülésén olyan luxusebédet adott 
r20-ért , hogy erről már igazán lehetne 
mit mesélni. Ugyancsak elmúlt vasár-
nap Kőszegről nagyobb társaság le-
rándult autóbuszon Keszthelyre. E k i -
rándulás résztvevői mesélik, Hévizén 
480-ért olyan pazar lakást és teljes 
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n a p i ellátást kaptak, b o ; y ez is pár-
ját r i tk í t ja . Ped ig Héviz e rős tn felka 
pott fü rdőhely . 

— 0 — 
Hely i nemei laptársunk emi i l i meg 

Jenő főhe iceg mostani ak i i vabh sze 
replésevel kapcsolatban, hogy Jenő 
főherceg a bü-as evekben hosszabb 
idő t szolgált Kősz tgen mint huszár-
kap i tány . Itt nagyon jo l erezte magái 
és bekapcso lódva a város mindennapi 
életébe & polgársággal is igen )ó vi 
szonyba vol t . Különösen az u n. ze 
neesteken vett reszt szorgalmasan. A/ 
utca, amelyben lakott még ma is a; 
ö nevét visel i s őneki köszönhet jük, 
hogy 18 (J3-ban a nagy k i rá lygyakor 
la tokat Kőszegen tartot ták. 

— o — 
Panaszkodik az i d i ger fo rga lmi 

i i o d a : Hídba volt a hivatalos hirde 
lés es felkeres, hiaba volt a külön uj 
sagcikkezés, az idei évben a közön 
»ég nem je l t t i t be nyaraló lakásokat. 
K ü l ö n ö s t n a Nemzetközi Vásár ó ü 
nagy e i dek t f des nyi lvánul meg a kő-
szegi nyaralasi lehetőségek iránt, saj 
nos azonban az idegenforgalmi híva 
ta inak keves lakas ati rendelkezésűt-
— Ha a közönség nemtörődömségen 
szenved csorbát ezen tén) leg a varos 
po lga i táganak erdekeit szolgáló akció, 
akkor igazan nincsen okunk szemre-
hányást lenni senkinek sem, de még 
panaszra sincsen jogunk. Tegyen te 
ha l n. indenki eleget a felhivasnak és 
jelentse t e k iadó szobáját az idegen 
fo rga lm i hivatalban. 

— o — 
A gyermektelen házaspárok és az 

agglegények megadóztatasa komoly 
sioU uu ba jutot t . A valoszinü megöl 
das agglegények jóved . ln . i adóját őt 
va^y 100%, gyermektelen csaladapak 
adojat 50, *gy gyermekes csaladapak 
aúojat 2 5 % pót lékkal sújt ják és ezen 
be vetek kei bz olasz és nemet min. ák 
nak megfelelően sokgyerekes csaladok 
segelyezesere es fiatal hazasok ju 
tain*azasaia fordí t ják. 

Van meg romant ika a mai vi lág 
ban is. A „ H i i " 8 hasabos cikket kö 
zöl, amelynek cimei „Romant ikus sze 
relém Kőszeg es Ber l in közöt t " . A 
nemet katonal iszt i i ó házassaggal va 
laszolt a kőszegi leány kn i i ka já ia " . 
S e bajos tör ténetből megtudjuk, hogy 
a nemei hatonatiszt regenyt ir t fo lyó 
i ratban s k l szó l i to t ta elvaaói t , Ír janak 
kr i t ikát regényéről. A regénynek egy 
kőszegi uiüeany olvasó,a ku l ika t ir i , 
nem mindennapi t , nem is dicserét, az 
i ro niegts megköszönte az ertekes hoz 
zászoiast, a szaktudast és a i t l f ogu 
la i lan kr i t ikát . Most már gyorsan jöt 
tek az esemenyek : levelezes fénykép 
csere, táv i rat , ismerkedes személyesen 
is a „ m a d z s a i " ismerőssel lalalkozas, 
el jegyzés es nemsokara esküvő. Há 
nem kedves ez a história s hozz* 
nem regeny, hanem bajos megtörténi 
do log , valóság. 

— o — 
Kif izetet len v i rs l i ik , pörköl tek éí 

becsi szeletek Erdody Tamas gróf ha-
lo t t i torán és hasonló épületes címek-
tő l hangos r ipor tokat keil már megint 
o lvasnunk a fővárosi lapokban varo 
sunkka l kapcsolatban. M i n d i g csak 
bo t ianyanyag, m ind ig csak szenzáció 
A k a i h o g y is vol t es van, ennyire ezt 
az ügyet nem lett volna szabad jutni 
hagyni s valahogyan ezt a kínos dol 
got mar lég rendezni kellett volna. 

v. S*. 

ft^zmosósza*- t . hu l ladék Kg-ja 
1 pengő . Ez t wi jon, m e r i ugyan-
azt a ce l t s. i a l ja , mint a drága 
pap i rosban c s o m a g o l t K t zmosószap -
pan. Va lóban s o k pénzt taKar i t meg, 
ha hul ladéK k é z m o s ó es hu l ladék 
m o s ó szappant vásá ro l a F ó t e r 10. 
szamu üzletben. — hu l ladék, mosó 
szappan f i l lé r . 

Az első nagyszabású 
külföldi gyermeknyaraltatási akció 

Kőszegen, 
Menny i t i r tunk és s inunk Ír punk 

hasábjain, miért nem követ jük a lóob i 
va ro tok p é l d i i t , n ié r t nincsen gyer 
meknyaral taias, if iuspgi nyaral iatási 
akció vámsunkban ?! 

Ép a közelmúltban mindenfele 
rovatunkban panaszkodtunk arról, 
Ti i rden város megelőz bennünket 
Reámutattunk mar ismételten arra. 
l o g y Ausztr ianak iTajdnem minden 
községében megrendezték és meg-
szerveztek a Sommer jugendheimoka i 
De szavaink még sem veszlek el a 
pusztasagban. 

Nagy örömmel je lent jük, megvár 
az első nagyofcbszabásu gyermeknya 
raltatasi akció városunkban es ami 
meg örvendetcsebb, k i i l f ö ld iő i kapjuk 
a kis vendegeket. Szemeinknek sen 
akartunk hinni , amikor kezünkbe ke-
rült a hatalmas boi i tek, amely a kő-
vetkező büszke es rear.k nézve m.n 
d e n k e p p t n Örvende es cirnet visel i 
„Sommer juger .dhe im in Kőszeg (Un-
g a r n ) \ 

A bor í tékban belül azután resz 
lctes fenykeppel s itt megtudjuk, hogy 
Dtcsi es osztrák gyermekek szamaia 
á vezetőség „csodaszép hegyvidék 
közeieben a stajcralpok vegnyulvanya. 
alait a Gyöngyös patak mellett erdők-
;Ő1 körü lövezve an az ősrégi kul urá 
jara büszke Kőszeg városa es ebben 
a leany l ic tum epü le te ' , ahoi az e ls t 
nagyszabású kü l fö ld i gyermekny aral-
tataM akciót eziden megrendezik 

Idegenforgalmunk es városunk 
nirnevenek fe j i tdcset biztosí tó ezen 
akcióra még visszatérünk. Ma meg 
csak annyit , gratulaiunk mindazoknak, 
akik íme terveinket megvalósí tot tak, 
gratulálunk a kul i tszak mögöt t do i 
t,ozó agil is Arató István igazgatónak 
s kérve-ker jük a több i intézetek es 
internatusok vezetőit, siessenek ők is 
kapcsolódjanak bele hasonló moz 
gannakba s akkor mie lőbb megváló 
si iva magunk elótt lat juk mindazt, 
ami rő l annyit es annyiszor i i unk , a 
bo ldog Keszeg varosat az ál landóan 
fe j lődő nyaraló, üdüló es ideget,for 
ga lmi városkát. 

Mos t meg csak ennyit , mivel so 
kan vannak, akikhez talan fordulnak 
hasonló ügyekben felvi lágosításéit , 
vegye tudomásul mindenk i , hogy Kő 
szegen mar van gyermek es i f júsági 
nyaialási akció s ezeknek központ ja i 
Becsben „Sommer jugendhe im Wien 
IX., NuBdo i le r strasse 1U. Mezzanm 
4. ( telefon A 1 3 - 2 — 1 4 . ) * , h ivaia los 
orák 2 — 4 ig, Kőszegen ju l ius és aug 
hónapokban „Sommer jugendhe im K ó 
szeg Ungarn, Mádchen l ikeums" és 
Budapesten junius hó '27-ig Mo lna : 
Veia IV., Ferenc József rakpart 12 , 
l l l . ero. 1. ( telefon 8 4 4 - 56.) hivatalos 
orak 8 - tó l 10 ig és fél 2 - t ó l 3 ig. 

Hosszú évek óta beváltak ar 

ASPIR1N 
tabletták 

minden meghűléses 
b e t e g s é g n é l és 
reumás fájdalmaknál. 

A valódiságért ós jóságért szavatol 
a minden tablettán látható felírás: 

r T ^ r n n m m s a e ^ ^ j m 

• N e m c s o d a s z e r , de mégis cso 
dálatos eredményeket értek el minden-
kor a valódi Diana-sósborszesz hasz 
nálatával. Sok sok ezer el ismerő és 
hálalevel bizonyít ja ezt. 

HÍREK 
Emlékezzünk 

15 évvel ezelőtt... nyári délután vo l i 
hétköznap volt u^yan, de mint ha a 
lelkeket ünnepi hangulat szállta volna 
meg. Az utcán k isebb-nagyobb cso 
por tokban tárgyaltak. A fiatalsag, a 
volt katonák laktanyába vonul tak ét 
onnan a varoshazára meneteltek. 
Büszkén tekintette végig a vá ios ha 
zafias lakóssága az elszánt polgárok 
s . r a t ; el lenőrizhetet len hírek jártak 
szájtol-szájra, csak egy volt b iz tos 
bogy minden jóérzésű kőszegi po lká i 
Tiegelégelte a bolsevista d ik tatura i 
uj elet után vágyott : a varosháza 
elétt csak a Himnuszt enekelte el ét 
bo ldog vol t az el lenfuradalomhan.. . 
Sajnos csak néhány óráig. A félre 
vezetett csőcselék vénzomjasan le 
verte az e l len for rada lmat : jöt t Sza 
muelly pr ibék je ive l Kőszegre... uél 
kezni : 3 0 - 4U túsz, egy mi l l ió korona 
xekpenz hadisaic es . . . es l e t polgár 
élete. Junius 6 án kivégezték Wa is 
becker J e n i t : k ibonto t t zubbonnyal 
hatian állt a halál lal szemben, a ha 
zaett meghalni nem szegyen, hanen 
d csőseg Hersics György bizonyára 
haza gondoi t , felesegere és apró ha 
gyermekére: de végzetét nem kerui 
h i t te e l . . . A ha ottas hazban ké» 
mártírra boru l t rá szomorúan a teg 
nap előtt meg annyi édt-s f o g a l o m r ó l : 
hazáról, szeretetről, magyar Himnusz 
tó i , Istenről, tek inté lyrő l , t iszteletről, 
csaladi tűzhelyrő l sut togó juniubi ej 
szaka . . . Emlekezzünk . . . Waisbecke i 
Jenő es Hersics György mart i r halai*, 
t . indig szemünk előtt l e b e g . . . meg 

bocsátot tunk minden el lenségünknek, 
de nem felejtünk. Nem felejtünk azért, 
hogy szivünkben a hazaszeretet láng-
jai élesszük, amelynek vi lágánál meg 
lássunk minden o lyan mozgást, meiy 
a szomo iu korszakot csak egy napid 
is vissza akar ja hozni. Az idei évben 
f ü l ö n ünnepelyt a város közönsegt 
nem rendezett, csak megkoszorúzta 
Waisbecker Jenő emléktábláját t s el 
határozta a város vezetősege, ho ty 
a helyet, ahol Waisbecker Jenő hősi 
halált halt, emlektábláva) örökí t ik 
meg . . . 

K ő s z e g u j v i t é z e i . Az elrr.uli 
vasárnapi ünnepelyes vitézavatáson » 
Kormányzó vitézzé avatta városunkból 
Képes- Winck le r Szi lárd nyug. vezérkari 
ezredest, a reál iskola parancsnokát, 
Kolozsváry László századost, vitézzé 
nydvani io i ta néhai Höi r iegel György 
Kőszegi szazadost, valamint a követ 
kező va romanyosoka t : Szentgróthy 
T i b o r hadnagy, Nagy Mik lós , Boross 
József és Madarász Lajost . Vasme 
gyéből 38 vitézi avattak, akiknek na 
gyobbresze várományos vol t . Két vasi 
;»>.pot is vitfczzéavatott ez a lka lommal 
a Kormányzó. Horvá th Róbert dr. 
szombathely i premontre i kanonokot 
és Vargha László sö j tö r i plébánost, 
aki 1915-ben a kőszegi g imnázium 
padja ibó l kerül t ki a harctérre és mint 
tartalékos hadnagy küzdötte végig a 
háborút. Az egész országból 1783 
vitézt avatott a Kormányzó, akiknek 
legtöbbje már f iatalembet vol t , mert 
a felavatott vitézek közöt t 1083 váró 
r rányos vol t , akik apjuk jogán nyerték 
el a vitézi címet. Az avatásra kerül i 
10 tiszti és 16 közlegény a l lománybcl i 
olyan egyen is, akik hősi balált haltak 
a v i lágháborúban és igy csak az utó-
dók előtt hirdették ki az avatást. A 
Kormányzó a vitézavatáson, melynek 
ünntpségét a rádió is közvetítette, 
nagy beszedet mondot t . 

O l a s z v e n d é g e k e t k a p v á r o s u n k 
18 á n , mintegy 50 • lasz főreál iskolas 
lön városunk megtekintésére. A ven-
degeket, ak ikke l valószínűleg 'e jön az 
olasz katonai attasé is, t ne pépesen 
fogadják. 

| A n y a g t o r l ó d á s m i a t t a nagy-
gercs i ünnepségről és a szerdahelyi 
t an i t ógyü lés r i l j övő számunkban szá-
mo 'unk be. 

Kitüntetett helybeli polgárist*. 
A Kormányzó a min isztere lnök elöter-
lesztestre Schönfe ld Károly kőszegi 
po lgár i iskola i III. osztá lyú tanulónak 
önfe lá ldozó magatartással veghezvi t t 
é!el ineniesért a magyar bronzérmet 
adományozta. 

A helybeli katolikus hitközség 
elmúlt vasárnap tartot ta meg tavaszi 
r t n d t s közgyűlését Nahrer Mátyás 
ny po lg . is o la i szakfelügyelő a hi t -
község elnökenek vezetese alatt. A 
közgyűlés a tanács minden javaslatát 
magáévá tette. 

N é v m a g y a r o s í t á s o k . Schedl 
v\árton városi vegrehajtó Kóha lmi - ra , 
Taucher Gusztáv po lg . isk. ig. tanár 
Tihamer-ra, Szeiybold Rezső városi 
mérnök Szi lárd ra, Spindlbauer Ferenc 
d í j nok Solymár ra, Paschek Fr igyes 
pénzügyi v igyázó Pal los ra, Dan Fe-
renc D icsóvár i ra, Scnck Gyu la M A V 
í unkas Somla i ra, Hammer I lona mór i 
polg. iskola i tanárnő Hamar ra, W i t -
c h . n Kaioly es Jenő M A V árvahazi 
növendekek Valkanyi- ra, K i rnbauer 
Aibet t g imnáz iumi tanuló Garam-
völgy i re, S tad l t r A pád M A V atvaházi 
nüvendek Hon t i - r a va i ioz ta t ld a bel-
ügyminiszter engedélyével a családi 
nevet. 

Kézimunkakiáll itás a zárdában. 
Nap-nap után igen sokan la iogatnak 
el a helybel i Szent D o m o n k o s rendi 
zárda diszterrnebe, ahol a po lgár i 
leányiskola növendékeinek az elmúl t 
iskolai évben készített kéz imunká iban 
gyönyörködhet ik a szemlelő. A gaz-
dag es va l iozatos kiál l í tás arró l ta-
nuskod.k, hogy tervszerű tanítással 
foglalkoziatj.ak a növendekeket es la-
ni ' jak a nói munkának leg f inomabb 
es Ízlést leginkáOD fej lesztő agara, a 
Kézimunkára. Buzsaki, tarka, sárközi , 
torockó i , mezőkövesdi , csángó es rá-
baközi minták m indmeganny i b izo-
nyítékai a magyaros izles fe jksz tése-
ne<; és ha f igyelembe vesszük, hogy 
minden, a kiál l í tásra került kéz imun-
kán a takarékossag is meglátszik, csak 
a legnagyobb el ismtressel ny i la tkozha-
tunk a kiál l í tásról , mely Mai izné Fekete 
Mar ia tanárnő k i tüné tanitasát dicséri . 

T i z é v e s t a l á l k o z ó . A kőszegi 
„Széchényi István14 ál ' , po lg f iu isk. 
1*23/21. évben végzett tanu ló i jun ius 
2U-en tart ják tizeves ta lá .kozójukat . (A 
volt tanulók e lőzőleg 12 en este 8 
órakor megbeszélést tartanak a K o -
vács féle vendéglőben) . 

Színielőadás a barakkban. Ma 
vasai nap d. u. 3 órakor és este 8 
orakor a barakk i sz. Család o t thoná-
ban szinre kerül : „ K i k i a pá r jáva l " 
c imü népszinmö. Be lépődí j n incs. 
Onkenles adományokat a rendezés 
költségeinek továbbá az o t thon fenn-
tartásának cél ja ira köszönettel f ogad 
a vezetőség. 

A Hunyadi Mátyás főreálban 
a szóbeli érettségi vizsgálatok 
1-én, 2 an, 4 en es o-én vol tán Ds ida 
Ot tó ny. fő igazgató elnöklete alatt. 
Az erettségi nagyon jó l s ikerül t , ered-
ménye a következő : kitüntetessel érett 
3, jelesen 6, jó l 20, érett 3 növendék. 

I s k o l a l á t o g a t á s . G le im Hugó ny. 
huszárezredes. Orbán Karoly helybel i 
igazgató- tani tó és Rácz Sándor mesz-
leni ev. lelkész mint az iskolav izsgáló 
bizottság tagjai, e héten a rabafüzesi 
és szentgotthárdi evangél ikus iskolakat 
vizsgáltak meg. M indké t helyen k i fe -
jeztek legtel jesebb megelégedesüket. 

Tanítóképző intézetben a. irás-
b»'i k» Rsitöi v izsgálatok 1-én 2 -án és 
4 i á k . 

3 . 
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1U34. junius 10. Kőszeg és Vidéke 

Tornav izsga. Ma vasárnap d u. 
4 órai kezdettel jártja a helybeli fő-
gimnázium a szokásos évzáró torna-
Onnepelyét . Belépődíjak : fenntartott 
Ülőhely 70 f , I. hely 50 f., álló- és 
diákjegy 30 f. Rossz idő esetén az 
ünnepély 17 én, jövő vasárnap lesz. 

A Stefánia Szövetség vezető-
sége hálás köszönetét fejezi ki a 
gyűjtést vtgző áldozatkész hölgyeknek 
leányoknak, a városi zenekar vezető 
jének és tagjainak, továbbá a fáradt 
sá^ot nem ismerő óvónőknek, hogy 
kicsinyeik felvonultatásával a jól sike 
rült gyermeknapot feledhetetlenné va 
rázso l tak . A gyűjtés 1125 P 58 fülen 
eredményezett. Ezen összeggel pótolja 
a szövetség azon hiányt, mely a havi 
tagdíjak és tejkonyha fenntanasa kö 
rül mutatkozik. A szövetseg jelenleg 
21 gyermeket lát el naponta tejjel 
vagy az orvos előírása szerint készi 
teu tápszerrel. A gondozottak a tejéri 
heti 20 fillért, a tápszeres készitmé 
nyékért heti 30 fillért fizetnik. Ily 
módon a szövetség hatósági és állami 
segély nélkül is egész éven gondos 
kodhatik a rászorultak táplálásáról. 

A Szent Család ot thon vezető 
gége hálás köszönetét fejezi ki mind-
azon áldozatkész jóttvóknek, akik 
népművelési előadások tartasára vál 
lalkozva, azok diját az otthon céljaira 
bocsájtottak. Németh Imre igazgató 
14. Laschober Ödön tanár ö, Németh 
Bódogh tanár 1, dr. Pallay József t 
orvos l , Grémen Ilona és Bertalan 
Erzsébet tanár 1 — 1 bejelentett és dí-
jazott nepmüvelési előadást tartott a 
tél folyamán. Ezen összeg, valamint a 
Máriakungregáció színdarabjának jö-
vedelme szolgált a tenepálya felállítást 
költségeinek fedezesere. 

• M P I X E H P 
Tanoncmunkak iá l l i tás . A hely 

bel ipartestület által mult vasárnap 
rendtzett tanoncmunkakiállitáson na 
gyon kevés tanonc állított ki tárgya 
kat, ez főleg a rossz gazdasági vi 
szonyoknak tulajdoniiható. A kevé* 
közön mépis akadt tárgy, egy minia 
tür villa alakjáoan, melyet Cserkuti 
Karoly tpiiőmesternek Vörös József 
nevü tanonca állított ki, — ami meg-
ragadta a bírálóbizottság figyelmét és 
az első 20 pengős díjra találta méltó 
nak, s ez fog a budapesti országot 
kiállitasra, mint a kőszegi ipartistület 
tárgya, felküldetni Kamarai díjjal 
egyenkint 10 P vei dijaztattak : Janzsó 
Mihály szabómesternek Horváth Dénes, 
Schlögl Ferenc szobafestőnek Biegner 
Henrik, Sziklay Berta nőiszabónak 
Horváth Mária nevü tanoncai, 6 ta 
noncot 11. dijjal (4 P), 2 tanonco, 
111. dijjal (3 P) díjaztak. 

A tur ista- és k i rándu lóu tak uj 
jelzése. Az cziránti tanácskozásokat 
sztrdán fejezték be a szombathelyi é> 
kőszegi turistaegyletek megbízottai 
Az uj jelzfcseket feltüntető térkép is 
•lkészült és ennek a nyomán végzi! 
mos: a jelzéseket, ennek befejezést 
ptau pedig a mutató és irányító fel 
irasos táblák, végül ptd ig a neveze-
tesebb helyeken a történelmi vonat 
kozásu vagy érdemesebb kilátóhelyekre 
vaió figyelmeztetés. A gerincutak újra-
jelzését azért határozták el, mert az 
Ors?ágos Turista Szövetség az egész 
ursza^ra kiterjedő egységes jelzést 
óhajt, ami mellett általános turista 
érdek szól. Az is, hogy a főútvonala 
kon ezentúl csak egyszinü jelzést kí-
vánnak fehér alapon, míg a kisebb 
kiránduló és sétautak csak ettől eltérő 
más színekkel jelölhetők meg, ugyan-
csak f thér alapon, de nem vonaljel 
2éssel, hanem pontok, kockák vaty 
Mrorrs'" ^ kke l . Mindazon kiránduló 
vagy s • y t j i k , melyek J főútvonalak 
kat il ik' az érintés helyén fi 
p ; i . i t iő tálcát kapnak. A városból 
kiinduló pontok Itsznek a vasúti állo-

mos, a Rohonci ut, a Temető utca. 
a Főtér, a Szent Imre utca, a Hegy-
alja utca, a Királyvölgy és a rőti u» 
elején, mindenütt uj irányító táblákkal. 
Ezen kívül még jelzéseket végeznek 
a csömötei és lukácsházi állomásoktó 
Velem és Bozsok érintésével. E mun-
kálatok költségeit mindkét egyesület 
viseli. Az uj jelzésekről az országos 
térképészeti hivatal a maga idtjén uj 
turistatérképet fog kiadni. Kisebb me 
retü, az uj jelzéseket hirdető utrruta 
lókat az egyesületek közösen fogna! 
kiadni, hogy ezáltal a régi könyvek, 
útleírások és térképek birtokosai ezt 
pótlásul csatolhassák. Mirdenekelőt> 
a főútvonalakra kerül a sor. Ezt a 
munkát a jövő héten kezdik mep 
Haserauer Vilmos a szombathelyi es 
Kőszegi József a kőszegi turistaet>ylet 
részéről, de közreműködni fog Boda 
Jenő városi főerdész is. Valamely 
munkarész elvégzésére jelentkező ön 
kéntes munkatársat nagyon szívesen 
fogadnak nevezett egyesületek titkársi 

Vigyázz ha jön a vonat. Vi 
gyázz ha idegent szolgálsz ki. Csak 
a megelégedett nyaraló emeli a város 
népszerűségei, közkedveltségét. El 
mondunk olyan esetet, mely bármilyer 
jelentéktelen, még se forduljon elő. 
— Panaszkodik az itt nyaraló, hogy 
savanyu sör elrontotta a gyomrai 
Mig itt lesz, többé sört nem iszik 
Miért történhetik ilyen ? Mert sajnos 
a fogyasztás nem elég nagy ahhoz, 
hogy mindig friss legyen. Ha azonban 
\ végére jár, legyen gondja a ven 
déglősnek és oktassa ki személyzetét 
hogy éppen a kényes idegeneknek, a 
fővárosban mindig kifogástalan jó 
sörhöz szokott vendéget kíméljek 
meg az „állott sörtől" es mindentől, 
ami fogyatékos, ami nem feltétlen jó. 
Amit hidegen kell felszolgálni, ne le 
gyen langyos, aminek üdítőnek kell 
férni, ne legyen .állott*, fonyadt, el 
száradt. — az edények és evőeszkö 
zök pedig mindig ragyogóan tiszták 
Csak a legszigorúbb felügyelet képes 
e?t biztosítani. S ne fekdkezzerek 
meg az illemhelyek leggondosabb 
tisztántartásáról. Vigyázzanak, kérjük, 
mindenütt mindenben. 

A tűzo l tók juniál isa. Vasárnap 
délután tartották meg szokásos juni-
alisukat az Andalgónál a tűzoltók. A 
közkedvelt nyári mulatság, bár az eső 
is megzavarta, jól sikerült. Este 7,10 
tájban volt a zenés fáklyás hazavo 
nu'ás. Ezzel a juniálissal kapcsolatban 
egy régi szokást elevenítetlek fel ? 
tűzoltók: testületileg üdvözölték a 
tüzoltóegyesület régi, köztiszteletnek 
örvendő tagját Flamisch Gusztáv al 
parancsnokot. Kirchknopf Jenő pa 
rancsnok intézet hozzá meleghangú 
frappáns beszédet. Flamisch Gusztáv 
meghatva mondott köszönetet az 
üdvözlésért. 

Az Első Magyar Nemez, Posztó 
és Fezgyár közgyűlésén Szurdat 
Róbertot a vállalat elnökévé válasz 
tották. Alelnökök lovag Gomperz Fülöp 
dr. és Zukker Ernő leltek. A köz 
gyűlés örömmel vette tudomásul azon 
bejelentést, hogy a vállalatot most mát 
még nagyobb formában fejlesztik és 
valamennyi gépet üzembe helyezik. 

Tanoncmunkak iá l l i tás t rende 
zett az elmúlt vasárnip az ipartestület 
vezetősége saját székhazában. A ki 
állítás anyaga kevés volt, azonbar 
mindegyik darab szép és ügyes munka 
A kiállítás megrendezése Dömötör 
Gyuia ipartestületi elnök érdtme. 

Sertéstt?' ,;nosok f igyelmébe 1 
Serit?, elleni ingyen oltóanyag 
n ég igei.yelhető. Oltásra jelentkezni 
a városháza 26. sz. szobájaban le het 
Ugyanott történik a serlésorbánc elleni 
oltásra való jelentkezés is. 

Oéplrásl Julényosftn 
vállalok. Cim a kiadóban. 

Kiskunfélegyháziak kőszegi 
k i rándulása. Szerdán este érkezeti 
városunkba Toldy Jenő kiskunfélegy 
házai apátplébános vezetése melUtl 
20 kiskunfélegyházai kiránduló, akik 
lanulmányutra jöttek messze az Al 
földről Kőszegre, Szombathelyre és 
Sopronba. A vendégeketavasuti állo 
máson az idegenforgalmi hivatal ve-
zetősége fogadta. A kiskunfélegyháziak 
csütörtökön délelőtt virágot helyeztek 
el a Jurisich emlékműre a Hősök ka 
púja alatt, majd megtekintették a va 
ros történelmi nevezetességeit. M^jd 
a nemezgyarba vezetett a kirándulók 
utja, ahol nagy érdeklődés mellett 
tanulmányozták a nemez és posztó-
gyártást. Meg a délelőtt folyamán a 
Ö00 éves gesztenyefához rándultak, 
m*jd délután a Kálvárián és Kőfejtőn 
keresztül a Kincs villaba, ahol a tar 
s^ságot Kincs István prelátus vende 
gelle meg. A félegyházai vendégek 
pénteken reggel ut3ziak el városunk-
ból Sopronba a legkellemesebb em 
ekekkel. (No lám, nem hiába jelent 
míg a kiskunfélegyházai újságban a 

Menjünk Kőszegre" cikk ) 

/ Jó l fogja magát érezni m a ! \ az « Ha vasárnap délután az ̂  

ANDALGÓBAN 
kőszegi fuvós-zeneKar játszik. 

Tánc! Tánc! 
\

Belépődí j n incs! 

f o n t o s és t iszta Kiszolgálás ! 
S 

Mohr Jenő és Gratz l Gyula 
zenetanárok növendékeinek ezidei 
I. évzáró hangversenye. Már most 
emiitjük meg, hogy a II vizspahang 
verseny junius 23 án lesz. A két vizsga 
megtartása azért vált szükségessé, 
mert a főreáliskolai növendékek ko 
rábban zárják az iskolai évet és Kő 
szegről eltávoznak. Igy a „civilek" a 
fent említett későbbi terminuskor 
tesznek tanúságot halidásukról. A 
2 án lezajlott vizsgahangversenybW is 
látható volt, hogy a két zenetanát 
komoly, zeneiskolába beillő munkát 
végrett. Meglepő jól játszottok a főreál 
tanulói, akiknél a testi kiképzésre 
fordítanak nagy gondot, s épen ezért 
örvendetes tény, hogy a zenében is 
kiváló eredményt mutattak fel. Zon-
gorán játszottak: Szabó János ifjú 
Korát meghazudtoló erőteljes játékkal 
tünt fel Back Andor még küzd. Ko-
cziszky Barnabás nagyon kedvesen, 
rokonszenvesen játszott. Steffler Miklós 
annyi lendületet vitt játékába, hogy 
társainál több tapsot kapott. Höhr 
Rezső tehetséges zenész játéka szép 
jövő biztosítéka Faller Bé>a hibátlanul, 
sőt kifogástalanul zongorázott. Novak 
Ödön saját szerzeményét interpretálta 
hatásosan. Sárkány Mihály.szép, fo 
lyamatos játékával tünt ki. Hegedűn 
játszották : Dobó József a kezdet ne 
hézségeit batran leküzdötte. Székely 
Attila szintén jól megbirkózott fel 
adatával. Magyar Lajos nyugodt játéka 
jó hatást kellett. Stockinger Béla sok 
érzéssel adta eló Bloch „Kis magyar 
ábrándját". Deák Jánosa neki kiosz-
tott nehéz feladatot jól oldotta meg. 
Szeniiványi Miklós igen tisztán játszott 
Csiby Kálmán tehetséges zenesz, ta-
valy óta sokat fejlődött. Mohr Jenő 
telkes tanítványai táborába tartoznak 
Höllriegel Györgyné (ének), dr. Soly 
mossy Lajosné (zongora) és Reményi 
Ferenc (zongora). Mindhárrruk mát 
kiforrott művészetükkel gyönyörköd 
tették a hallgatóságo* és meleg ünne-
peltetésben volt részük. K. J. 

Kérem azt a fürdőszoba-
tu la jdonost , aki hajlandő fürdőszo-
báját a Strucc szálló vendégei részére 
díjazás mellett, előzetes bejelentés után 
rendelkezésre bocsátani, tudassa a 
bérlővel, Jesztl Antal vendéglőssel. 

c s * M E G F O N R F T I F A J D A L M A I T , 
MA V A L Ó D I 

DIANA 
SÓSBOWSZESSZEL 
A'Tl fA roTT VA T TAT 
TESZ A PA'JÓS f nGQA• 

Az á l lami tanítóképző- intézet-
tel kapcsolatos gyakor ló elemi 
iskolában a beira:asokat junius hó 
14 en és 16 én (csütörtök és péntek) 
délelőtt 8 - 1 2 óráig tartjuk a tanító-
képző intézet tanulmányi épületének 
földszinti első tantermeben. — Az 
érdekelt szülék pontos megjelenését 
kérjük. Az igazgatóság. 

Hidat építenek a Stipkovits-ma-
lom rétjetői az intézeti kert fala mel-
lett, a bencések gyümölcskertje men-
tén, s egyben helyreállítva a régebben 
fennállott országutat. Ez a hid 1800 ig 
mindig meg volt és az olmódi és 
zsidányi szomszédok ezen át közle-
kedtek legszívesebben. Nagyon sok 
városi birtoktulajdonosnak is alkalma-
sabb és rövidebb utja volt ezzel. Egy 
árvíz sodorta el a már legyengült hi-
dat és ezen időben a hatóság feles-
legesnek találta az ujraépitést. Ennek 
dacára ezen ut végébe több ház épült, 
még tovább gazdasági épületek és ha 
az egykor híres Netter kerthez már 
régen megszűnt a forgalom, mégis 
helyes dolognak tartjuk, hogy ezen 
hid építésével és a közlekedés helyre-
állításával a közkedvelt ut újra meg-
nyílik a közönség és az érdekelt bir-
tokosok számára, no mrg a szom-
széd községek kényelmére is. 

Pusztacsón is megünnepelték 
a hősök-napját . Strokay János tanitó 
ünnepi beszédet mondott. Az iskolás 
gyermekek hazafias verseket szavaltak. 
Az ünnepségeit a „Himnusz" fejezte be. 

A madarak munkája . A mada-
rak rovarirtó munkája semmi féle 
permetezéssel sem pótolható! A ha-
zánk legkisebb madart a királyka 
évente 3 millió rovart emészt meg. 
Az ószadó 4.5 milliót. A kékcinke 6 
millió rovart pusztit el egy év alatt. 
De még felnevel 12—16 fiókát ezek-
nek tápláléka körülbelül 13—15 millió 
rovar, tehát egy kékcinke család évente 
25 millió rovart pusziit el egy év alatt. 
Ezért kell a madarakat védeni, ezért 
kell mesterséges odvakat kirakni, 
télen etetni őket. Különösen Kőszegen 
a gyümölcsösök tulajdonosai szívlel-
hetnék meg ts becsülhetnék meg 
jobban a madarak munkáját. 

Verebek puszt i tása a lkoho l la l . 
A kőszegi gazdák sokat panaszkodtak 

verebekre. Pusztításuk akadályba 
ütközött eddig. Német mintára nálunk 
is végeztek kísérleteket alkoholos bú-
zával, mégpedig kilünő eredménnyel. 
A madarak az alkoholos búzától el-
bódulnak és igy könnyen Össze lehet 
szedni őket. I jy a verebeket elpusz-
títhatjuk, a hasznos madarakat hagyjuk 
amíg az alkohol mámorukat kiheverik 
és akkor maguktól elrepülnek. Fontos 
előbb a búzát kell melegvízben meg-
áztatni, mert csak igy szívódik az 
alkohol bele a búzába. Igy először 
meleg vízben duzzasztani kell és 
azután alkoholban ;tni a veréMo^ö 
búzát. 
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4. Kőszeg és Vidéke 1934. junius 10. 

A „Kőszeg é s Vidéke 

k e d v e z m é n y e 
előfizetőinek. 

Szerkesztőségünk es kiadóhivatalunk 
mindig teljes igyekezettel fáradozik 
azon, hoj-y olvasóközönségünknek 
szolgáiatara legyen, E törekvésünkben 
értékes támogatást nyertünk a Frark-
lin Társulat részéről, amidőn s kerül 
kieszközölnünk, hogv a legszebb kepes 
havi folyóiratra, a TÜKÖR-re lapunk-
ka l együt tesen kidvezményes a r 'n 
fogadhas-^nk el előfizetéseket. R mel 
jük, hogy az a kapcsolat, a^elv ; 
„Kőszeg es V i d é k e " és a TÜKÖR 
között létesült, előfizetőink tetszeseve 
és helycslesevel találkozik es j lente 
kenyen hoizá fog járu.ni lapunk kul 
turális ce'jainak megvaiósitas^hoz. A 
együttes előfizetés kedvezményei regi 
és uj elf fizetőink egyaránt i ,myb< 
vehetik. Kérjük az errtvon itkozó hir 
detmé ry * / iv rs elolvasását és a meg 
rendelési sz-Iveny beküld ?sét. 

Kőszeg és V idéke 
szerkesztősége es kiadóhivatal t 

IFIXEHP?! 
Moz ib i rek . El null vasárnap nem 

volt se hangos, se nl-ma mozielőadás 
A néma film félreertes folytan ne ' 
érkezett meg. A h.ngos leadót jövő 
vasárnapra már teljesen rend lehozzak. 
Ma vasarnap nénafi lm attrakció kerüi 
bemutatási , amelynek cime: .Jönnek 
az ind ánok". A 24 felvonásos film 
az amerikai honfoglalók küzdelmes 
életét vetili eU-nk. 

Olcsó kü lönvonat a KSE Z T E 
és a SzSE Kispest mérkőzésre ma 
vasárnap dé lu tán — Évek óta nem 
volt o'y nagyszánu közönség a K S -
pályán, min: a ZTE elleni mérkőzésén, 
mely 1 : l -es állásnál félbeszakadt éc 

annak ujrajátszását a kerület most el-
rendelte se nleges pályán, Szombat 
helyen. Erre indit ma külön vonatot 
a KSE, mely indul d. u. 14 26 koi 
és Szombathelyről vissza indul 20 00 
órakor. Az ide-oda utazás belépő 
ülőhellyel együtt csak 1 80, állóhellyel 
együtt 150 P, mely érvényes termé 
szelesen mindkét mérkőzésre. Jegyek 
ma délig válthatók Főtér 10 sz. üz-
letben, ahol külön diák és katonajegv 
is kapható 30 f , Schedl Márton és 
Borhy Karoly intézőknél. — Az Eger-
szegiek kb 500 főnyi drukkerhaddal 
jönnek. — A mérkőzés birája Storch 
Győr, kezdete háromnegyed 4 órakor. 
Bizunk benne, hogy a kőszegi fiuk 
meg f >gják állni helyüket és nem ve 
szik ugy e mérkőzést, mint ami a baj 
nokságra nincs befolyással, hanem 
minden tudásukat beleadva igyekez 
nek küzdeni, hogy semleges közönség 
elismerésével és szép eredmény elé 
résével öregbhsék a KSE hirnevét. 

— D e u t s c h e s Hádch^n zu 
z w e i 7 J á h r i g ^ n K n a b e n w i r d 
s o f o r t a u f g e n o m m e n . 

Koloman Mikecz Husaren Rittmeister, 
Nyíregyháza. 

H i rde tmény . Saját érdekükben 
felhívom mindazokat, akiknek birto 
kában régi rendszámú gépjármű van 
hogy azokat legkésőbb 1934 és junius 
15-ig, tekintet nélkül arra üzemképes 
hiányos, üzemképtelen állapotban van-
nak-e, a budapesti főkapitánysághoz 
levelezőlapon jelentsék bc. A bejelen 
tést a gépjármű birtokosa köteles tel 
jesiteai, ha nem is ő a gépjármű 
üzembe tartója. A bejelentés díjtalan 
levelezőlapon történik, melyet az 
igénylő a kapitányság segédhivatali 
(13 ajtó) szobájában vehet át. Ugyan 
csak itt kaphat felvilágosítást, ha a 
bejelentés körül bármily kételye tá-
madna. 

Z * Herczeg Ferenc Ber l nben A 
Szinházi Éiet most megjelent uj szá na 
érdekes cikkben es gyényörü képek 
3en mutatja be Herczeg Ferenc berlini 
tartózkodásának történetét. A nagy 
nagyar iró meglátogatta Camilla Horn! 
i német filmsztárt is, aki a Rákóczi 
nduló ci nü film főszerepet játszotta 

a nemet verzióban. Kül ">n érdekesség 
tz a cikk, amely megírja, hogy H. G. 
Wells a világhírű angol iro, hogyati 
?ett Ígéretet egy pesti szép asszony 
iák hoyy a nyarat a pesti fővárosban 
tölti. Mas érdekes cikkek : Uj szerző. 
O.ga Csehova berlini filmszinészn 
szovjet sztár 1> tt. Tornászvilágverseny 
erednénye, Erdős R née nove ih j i es 
zép cikken és novellán és gyönyörű 
epeken kivül 04 o:dalas R tdióvilág-

hiradó. kézimunka nellek et es 32 old í 
las gyermekújság van neg a Szinházi 
;let uj számában, amelynek ára 6J fill 
E.őfuetési dij x/t evre tí 50 pengő. Kap 
ia'ó Róth lenő könyvkereskedéseben 

Olcsó cipővásár! Min 
d n i^envt kielegiiőe* besztrezhe'i 
cipósziikségletét a Cipóiparosok Főtét 
0 száma uzlttében (Freyberger cég 

n«l.) A legdivatosabb női, férfi ** 
gytrtnekcipők, továboá mindennemű 
orna, tennisz és idrnycip*« kapható< 
endkivül jutányos áro*. Ugyanitt ja 

vitások gyorsan es fvltétien poatosan 
• készülnek. Akaink e» i minőség les* 

n legjobb reklám szánunkra. Tekietst 
n»t vetelkényszer nélkül cipőinké' 

Az idei első tennisz mérkőzés 
elázot t . A Mávval Kellett volna le-
átszani S'.o nbathelyen a tavalyról 
elmaradt vándardijas serleg mérkőzés 
evansát. A kőszegiek meg i< jelentek 

teljes számban a Máv ideális p' lyáin, 
de megjelent az eső is és igy csak a 
center court pályán lehetett estefele 
mindössze ket mérkőzést lejátszani 
Az elsőben a kitűnő szombathelyi 
érfipáros Cekus szd». Bártfay fhgy 

ellen Hidvéghy szds. Klasánszky fhgy 
álltak fel, az első szetet 6 : 2 vesz 
ették, de a másodiknál már nagyon 
szépen játszottak, de végül is 6 : 4 
alulmaradtak. l»t már annyira bele-
nelegedtek, hogy a harmadikat egész 
biztosan megnyerték vo'.na. Ezután az 
országos vasutas bajnok Szép állott 
el Fábiánnal vegyesparosban. Kőszeg-

ről Szovják Hugi es Etus álltak fel. 
Nagyon szepen játszottak, sok tapsot 
kaptak, a győzelmet is megérdemelték 
volna, amelytől csak a balszerencse 
ütöt te el őket . Az eredmény a követ 
kező volt 7 :9 , 6 : 2 , 6 : 4 A verseny 
lefolyása nagy meglepetésnek számi 
tott. — Mivel több számot lejátszani 
nem lehetett, jegyzőkönyvet vettek fel 
s a megállapodás alapján a következő 
fordulót juniusban játszák le Kőszegen 
s ugyanakkor délelőtt az elmaradt 
számok is mind lebonyolításra kerül 
nek Utána a Máv a gyönyörűen 
kivilágított pályákon pikniket rende 
zett több mint száz résztvevővel, ame 
lyen a kőszegiek egy jó része a késő 
éjjeli órákig részt is vett. 

n i l , E K T K O 
N Q O I H A 

M O Z I 1 B I O S K O P 

V a s á r n a p jun ius 10-én : 
Olcsó helyárak! 

Hatalmas vadnyugati némafilm ! 

Jönnek az indiánok! 
Huszonnégy vágtató fejezet az 
amerikai honfoglalás idejéből. 

Négy rész egy előadásban ! 

Kísérőzene! 

A vándord i jas ten i szmérkőzés t 
lövő vasárnap bonyolítják le váró 
unkban, mely alkalommal lejátszásra 

<erül a felbenmaradi mérkőzés foly 
ratása és egy ujabb csapatmérkőeés. 
;y kb. 20 szám kerül lebonyolításra 
s igy reggeltől estig tart majd a 

'enniszverseny. 

Hivatalos rovat. 
5993- 1934 sz. Közhirré teszem, 

nogy az irányhegyi védkerületben a 
aszénégeteshez szükséges anyag a 
>oksa helyekhez ki lesz közelítve A 
özelités nem tengelyen történik, ha 

aen emberek által azon a módoa. 
inogván tavaly <i stájerhízi faszén 
'getéshez a fa ki lett közelítve. A 
a ki le'.t közelítve. A közelítési dij 
irm.-ként 50 fillér. A közelíteni szán 
d.kozók jelentkezzenek Kiss István 
stájerházi eid5örnél. 

1991-6—19 4. Közhirré tesze-n, 
iogv junius hó 4-től azaz hétfőtől 
<ezdve a város e rdeiben e* évben 
•emelt összes tűzifa anyagok uial-
/ányi i a városi pénztárban kiválthatók. 

5284—1934 Felhívom ugy a vé 
lí t t birtokok tu'ajdonosait valamint 
izon adófizetőket, akik kedvezményes 
részlet fizetési eng'délyt nyertek, de 
z év első felében tényleg ne n tudnak 

fizetési kötelezettségüknek teljesen 
negfelelni és csak részben tettek ele-
* i t ; kevezményük^t a kir. adóhivat i -
ok ervényben tartják méltánylást ér-
l:mlő és indokolt esetekben, feltéve, 
nogy az adótartozásuk f. é. aug. vé 
^éig teljes egészében ki lesz egyen-
lítve, mely kü lömen az év végéig 12 
részletben volna fizethető. 

5474-1934. Közhirré teszem, 
hogy a/. 1934. évi nen rögzített jöv. 
és vagyon ad5 kivetési lajstrom f. é. 
unius hó 26 ig közszen'ére van ki-

téve a városi adószámviteli ügyosz-
tályban. 

5285—1934. Közhirré teszem, 
hogy mindnzon épaletekről, melyek 
csupán a nyári időszak alatt vannak 
nérbeadva. illetve használatban beval-
lás adandó be f. évi augusztus hó 
15-től 3L-ig terjedő időben. H» ezen 
határidőn tul adatnék bérbe igy f. é. 
november hó végéig pótbevallást kell 
adni. Bejelentendő a bevalláson felül 
< bérlet kezdete és megszűnése is. 
Bővebb felvilágosítás az adószámviteli 
ügyosztályban nyerhető. 

5426-6-1934. Közhirré teszem 
hogy Kőszegen és Kőszegfalván a 
sertések között ujabban sertésorbánc 
betegség lépett fel, ezidőszerint tebá 
a város sertéspestissel és sertésor 
bánccal egyaránt fertőzve van. Az 
említett fertőző betegségek rendkívüli 
elszaporodásának okát főleg abban 
látom, hogy egyesek sertéseik meg 
betegedését nem jelentik be, hanem 
azokat titokban leölik, feldolgozzák, az 
előirt fertőtlenítés! és egyéb ovóintéz-
kedéseket nem tartják be. A legszigo-
rúbban elrendelem tehát, hogy min 
denki tartozik sertései megbetegedésé 
azonnal bejelenteni, illetve a kényszer 
ölésre a városi állatorvostól engedély 
kérni. Akinek udvarában pedig akár 
sertésorbánc, akár sertéspestis lett 
megállapítva, tartozik a szakközegem 
által adott zárlati és fertötlenitési 
utasításokat a legpontosabban betar-
tani, ellenkező esetben a legszigorúbb 
büntetést fogom alkalmazni. 

2976—1934. Felhívom ugy a ked 
vezményes adófizetési engedélyt nyer 
mint a kedvezményben nem részesül 
adófizető közönséget, hogy adétarto 
zásukat most már hahdékta'anul be 
fizessék, mert nem fizetés esetén f. é 
junius végével nemcsak a kamatmen 
tességet veszítik cl a kedvezményben 

részesültek, hinem az összes há:ra. 
ékosokkal szemben a legszigorúbb 
végrehajtási eljárás levezetését leszek 
kénytelen elrendelni. 

Köztaitozás fejében lefoglalt ingók 
f évi junius hó 12 én délelőtt 11 kor 
i városmajorban a legtöbbet Ígérőknek 
el fognak adatni. 

5258—1934. F?lfrvom az érde-
kelteknek a figyelmét a m. kir Honvéd 
Ludovika Akadémiába való felvételre, 
/alamint Vasvármegye alapítvánvára 
vonatkozó hird t nényre, amelv a p i | . 
jármesteri hiva alban megtekinthető. 

3426-2-1034. Közhirré teszem, 
hogy az 1931. évi közmunkaváltság 
ivetési lajstrom f. é. máju> hó 28 tói 

unius hó 11-ig közszemlére v i n kitéve 
t városi adószámviteli ügyasztályban. 

dr . v i téz Nagv Mik lós 
polgármester h. 

Ipartestületi közlemények. 
É'tesitjük testületünknek érd .'kelt 

tagjait, hogy a Szo -nbathelyi 3. hon-
/ed vegyes dandár parancsnokság 
íyilvános versenytárgyalást h i r d j t a 
kőszegi „Hunyadi Mátyás" reáliskolai 
nevelő intézet HéDületein 'k átalakítási 
nunkálataira. — AiWa»o< f. junius 
ló 25. naojinak 9 órájáig S'.onbat-
belyen (Kálvária u'ca 36 sz.) a ve-
gyes dtnd^r építési osztályánál nyúj-
tandók be. — Szállítási és munka-
feltételek, költségvetés s tervek stb. 
Jgyanott tekinthetők meg, ahol bővebb 
elvilágositás is nyerhető. 

Ipa r tes tü le t i e lnökség 

241 — 19 54. sz. 

Pályázati hirdetmény. 
E'nökségem alatt mű<öd3 K^SZ'JÍ 

partestü'etnél a lenondís falyián 
nn^üresedett mellékfa {'a'kozásu jejy. 
tői állásra pályázatot hirdetek. 

Az állás javadalmazása havi 50 P. 
Felhívom a pályázni óhajtóot, 

m ; y az 1932. évi VIII. t.c.-ben előirt 
•lőképzettségüket igazoló okmányaik-
kal felszerelt kérvényüket f. évi junius 
nó 19 napjának déli 12 órájáig 
mnyival is inkább adják be a Kőszegi 
ipartestületnél, mart a késíbb beér-
<ezett és hiányosan felszerelt kérvé-
nyeket figyelembe v-nni nem fos juk. 

Pályázati feltételek az ipartestület 
hőkénél állanak rend l<ezésre. 

Kőszeg, 1934 junius hó 7. 
' D ö m ö t ö r Gyu la 
ipartestületi elnök. 

Kis családi ház 
Hegyalja utca 36 sz. szabad kézből 

e l a d ó . 

Szénatermés 
1000 öl területen, olcsón k a p h a t ó . 

Cim a kiadóhivatalban. 

Porszivógép 
bármikor kikölcsönözhető 

Rónai könyvnyomdájából 

Azon számos és jóleső rész-
vétnyilvánításért, amelyben sze-
retett fiunk, ill. testvér és rokon 

Sanyink 
elhunyta alkalmából részesültünk 
valamint a koszorú és virágado-
mányokért, nemkülönben azok-
nak, kik drága halottunkat utolsó 
útjára elkísérték, ezúton mond 
hálás köszönetet 

Kőszeg, 1934. június 7. 
a gyászo ló Bo rhy -csa lád 

— Nyomatott Rónai Frigyes könyvnyomdájában Kőszegen — 

i v 
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